

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 27 (13317)

Вторник, 9 февраля 1988 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

60 ЛЕТ В ПАРТИИ

Вере Александровне Носовой восемьдесят шесть лет. Шестидесять из них она член Коммунистической партии. Свидетельница революционных событий, участница гражданской войны, боец трудового фронта в Великую Отечественную — словом, всю историю социалистической Родины она отмерила собственными шагами. Помню, как еще несколько лет назад заставить ее дома было почти невозможно «Побегу по общественным хлопотам. Приезжайте к вечеру». Но возраст берет свое. «Теперь я домоседка. Милости прошу в любой час».



СЕРДЦЕ НЕ ЗНАЕТ ПОКОЯ

Я застала Носову за свежей почтой: «Известия», «Уральский рабочий», «Под знаменем Ленина».

Газеты теперь полюбилее книжек. Все верно, революция — всегда яростное столкновение характеров, позиций, поступков. В пору моей молодости все называлось своими именами: бюрократ был бюрократом, отщепенец — отщепенцем, разгильдяй — разгильдяем.

Обществу, как и человеку, самодовольство губительно. Хотя, признаюсь, мне больно слышать про атмосферу застоя. Я, кажется, никогда не стояла на месте: столько пережито, переделано, выстрадано. Но и не согласиться не могу. Внимательно и пристрасно прочитала материалы XXVII съезда КПСС, последующие партийные документы. Жаль, что здоровье уже не то, стоять в стороне в такое время просто совестно.

Думаю, вы напрасно себя корите. От жизни парторганизации не оторваны, бываете на собраниях.

Бываю, за что спасибо секретарю парткома динасового завода Виктору Борисовичу Пряничникову. Выхлопочет машину — привезти, увезти. Да и так позвонит, справится о самочувствии. Недавно на собрании вручили и поздравление горкома партии с 60-летним партийным стажем. А это, смотрите, приветствие ЦК КПСС и нашего правительства к 70-летию Октября, памятный знак, часы с дарственной надписью. Помнят нас, ветеранов, ценят. Но не о том речь. Иной раз хотелось бы выступить, сказать свое мнение, да какой я теперь говорильщик.

— Вот и воспользуйтесь газетой, выскажитесь. Уверена, ваши мысли будут интересны не только заводским коммунистам.

Что ж, попробую. Критики на собраниях много, это так. Критикуют, однако, чаще руководители подчиненных. А большинство рабочих говорят как бы с оглядкой. Или побиваются чье-то, или не имеют обоснованного мнения. В пору парткому и всему активу над этим задуматься. Есть коммунисты, которые ищут причины не пойти на собрание. Меня это, откровенно признаюсь, возмущает. А парторганизацию, похоже, не особенно. Пора от констатации фактов перейти к конкретным мерам. Коммунисты старшего поколения знают, что такое партийная чистка. В моей памяти она оставила крайне неприятное ощущение. Очень уж жестко, порой бестактно вмешивались в личную жизнь человека. Это крайность одного рода, а всепрощенчество — другого. Коммунист должен быть морально чистым, честным, дисциплинированным, принципиальным — этого требует Устав. Меня по-прежнему беспокоит судьба подростков. Не знаю, как там в официальных бумагах, а в жизни число обделенных здоровым семейным воспитанием в поселке велико. Вот куда надо постоянно направлять партийную и комсомольскую заботу. Воспитание потомков в коммунистическом духе — задача повседневная.

Беседовала Л. МИЛЯВСКАЯ.

Со слета с «Малюткой»

Областной слет передовых животноводов прошел в совхозе «Верхнепышминский». Десять лучших битимских доярок, телятниц и механизатор-кормач были среди тех, кого чествовали в этот день. Все они уверенно справились с обязательствами 1987 года, в трудную зимнюю пору до-

бываются высоких надев. Довольны М. Д. Шерстобитова, Т. Г. Щербинина, Л. В. Иванова, А. А. Сухоева и даже механизатор-кормач А. А. Гостевских. Привезли домой по стиральной машине «Малютка».

Т. КОНДРАТЬЕВА, председатель профкома совхоза «Битимский».

Пятилетка, год третий

Грузоподъемная техника с комплексного участка № 2, который имеется в специализированном управлении механизации треста Уралтяжтрубстрой, задействована на многих строительных объектах. Повсюду нужны гусеничные, автомобильные, башенные краны... А значит, необходим труд таких машинистов, как Владимир Иванович Тимошин (на снимке).

Сейчас он помогает строителям третьего управления треста на монтаже здания роддома. Владимир Иванович Тимошин, как и его товарищ по экипажу Иван Сергеевич Меркурьев четко и быстро выполняет свои обязанности.

Есть заслуга этих людей в том, что работал коллектив участка на протяжении всего января стабильно и план месяца выполнил на 100,3 процента.

Фото В. Зотова.



К Всесоюзной партийной конференции

Существует хорошая традиция: важное политическое событие в жизни страны отмечать ударным трудом. В производственном объединении «Хромпик» решено провести трудовую вахту в честь XIX Всесоюзной партийной конференции. Социалистическое соревнование среди цехов, смен и бригад стартует 15 февраля и продлится 19 недель, финишируя накануне

открытия форума коммунистов в Москве. Итоги еженедельно будут заноситься на специальный экран, который выставлен для всеобщего обозрения возле проходной предприятия. Победителей ждут вымпелы и денежные премии.

Л. ШАТРОВА, рабкор.

ЦЕННОЕ ВОЛОКНО

Поликристаллическое волокно — изоляционный материал, который используется для высокотемпературных установок. Благодаря применению волокна облегчается конструкция агрегатов, экономятся топливо. В прошлом году на динасовом заводе начал выпуск опытной

партии. Вместо ста килограммов, предусмотренных заданием, здесь изготовили 215. Вовремя нашли заказчиков. Ныне заключили договор с одним из московских заводов на поставку

уже 1600 килограммов волокна. Учен и такой немаловажный момент: каждый килограмм стоит свыше 500 рублей, так что увеличивать производство теплоизолятора очень выгодно для эко-

номики предприятия. Активное участие в его освоении принимает бригадир участка Н. М. Михалевич. Он часто встречается со специалистами научно-исследовательского института, оказывает им практическую помощь.

О. ГРИШПУН, рабкор.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

ДЕЖУРНЫЙ ТЕЛЕФОН

КРЕДИТ ДОВЕРИЯ

Дежурство у телефона второго февраля было чрезвычайно интересным. Многие начинали разговор примерно так: «Мы собрались у телефона всей бригадой...» «Звоним от имени подъезда...» «Наш поселок волнуется...» «Верим, вы поможете...»

Разговор с работником рудоуправления Ю. К. Дыдыгиним. Волнует Магнитку ставшее уже давно нежеланным соседство с производственным объединением «Хромпик». Ходят в поселке слухи, что будет предприятие выпускать новую продукцию. Людей беспокоит, не приведет ли это к еще большему загрязнению атмосферы. Когда прекратятся выбросы, принесет ли желаемый эффект строительство природоохранного объекта? Журналисты делают для себя вывод: надо больше писать на эти темы. Но вместе с тем резонно задать вопрос директору объединения А. Н. Шмидту: «Андрей Николаевич, не возникло ли у вас желание выступить в газете и рассказать первоуральцам, что делается на предприятии для охраны окружающей среды?»

В ближайшее время работники редакции разберут-

ся в ситуациях, подсказанных ветераном труда А. А. Ганцевым и семьями Немцовых, Медведевых, Зариновых, которые высказали претензии в адрес строителей. «Почему в студеное время прокладывают траншею в восьмом микрорайоне, напротив улицы Данилова? Ведь летом, в пятидесяти метрах отсюда прокладывали такую траншею. Неужели нельзя было сразу все сделать и избежать огромных зимних затрат?»

«Дом № 41-а по Вайнера построили быстро, заселили. А лифтов в девятиэтажке до сих пор строители не установили. Каково пожилым? Или матерям с детишками? Куда только ни обращались за помощью...»

Признаться, после разговора с читателями делаешь вывод: мало еще пишем о бюрократах, формальном подходе к нуждам людей. Обязательно будет подготовлена публикация по поводу неурядиц в оплате труда бригады газонаполнительной станции треста Первоуральскмежрайгаз. От

имени ее позвонил В. П. Чигиринских. «Разве это дело, когда рабочий за смену получает по... рублю? А с ноября нормы менялись несколько раз».

На серьезные размышления натолкнул разговор с ветераном труда К. П. Крылатовой. М. Н. Дучевой, М. И. Гальпериной, начавших так: «Мы собрались со всей округи. С пятидесяти лет пользовались услугами магазина «Здоровье». Узнали, что хотят его сделать специализированным. Зачем? Так было удобно: от лаврового листа до молока — все можно купить в «Здоровье». «Чебурашку» закрыли, и появилась вывеска «Товары по сниженным ценам». Почему такие большие площади в центре города отвели под товары, к которым не часто заглядывают покупатели? Бывшую оранжерею, уникальное здание, отвели под товары, которые есть в любом хозяйственном магазине. По-хозяйски ли это?»

Читательница Лариса Андреевна Попова справедливо считает, что нельзя мириться с такими фактами

в организации торговли. В конце месяца прилавки магазинов горпищеторга ломятся от хороших конфет, чая, масла без талонов, колбасы. Выходит, если до плана не дотягивают, выкладывают все на прилавок. А если план есть, то пусть поедят товары на складе? Конечно, редакция обязательно обратит внимание на эту тему. Но, думаем, настала пора и заведующей городским торговым отделом горисполкома Л. В. Ишковой выступить в газете с обстоятельным разговором. Может, стоит обсуждать, советоваться с первоуральцами, где и какой магазин открывать. Газетная страница обеспечит широкую гласность.

Пользуясь правом дежурной у телефона, хочу обратиться к директору горпромоторга В. Г. Батиной. Не могла без волнения слушать слова Г. А. Поздеевой с Динаса. Одинокая женщина, вернувшаяся с фронта с дочкой, отец которой погиб в бою. Жизнь у Галины Андреевны была несладкой.

(Окончание на 2 стр.)

С ОГЛЯДКОЙ

ЗАИМСТВУЮТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ОПЫТ СЕВЕРЦЕВ

В условиях перестройки еще более повышаются требования к дисциплине, порядку, организованности на производстве. В этой связи особое значение приобретает развитие движения «Трудовой и общественной дисциплины» — гарантии коллектива. Сегодня оно выступает как важный элемент самоуправления трудовых коллективов. В нашем городе движение пришло на 40 предприятиях и организациях, в 1500 бригадах.

Развитие почин осуществляется в комплексе мероприятий по сокращению потерь рабочего времени, укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка, закреплению кадров на производстве.

На Новотрубном заводе, ряде других предприятий движение тесно увязывается с организацией социалистического соревнования, с совершенствованием бригадных форм организации и стимулирования труда. В тресте Уралэжтрубстрой борьба за укрепление трудовой дисциплины наиболее эффективно развивается на базе бригадного подряда.

Работа по распространению почин должна проводиться под руководством партийных комитетов и бюро непосредственно профсоюзными и комсомольскими организациями совместно с администрацией и советами трудовых коллективов. К сожалению, не на всех предприятиях администрация и общественные организации заняли принципиальную, настойчивую позицию, проводят воспитательную и разъяснительную работу. К числу таких относятся производственные объединения «Хромник» и «Уралэнергостройпром», Новоуткинский завод «Искра», авторемзавод, трест Первоуральскмежрайгаз, типография, лесхоз. А на пивзаводе, мясоперерабатывающем заводе, тароремонтном предприятии, совхозе «Уткинский» и в объединении Первоуральскразнобыт это движение вообще не получило поддержки и распространения. Сказать, что в этих коллективах все благополучно с трудовой дисциплиной, нет нарушений общественного порядка, нельзя. Правомерен вопрос: почему же руководители предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профкомов не занимаются этой работой?

Оценивая состояние трудовой и общественной дисциплины, можно привести данные опроса трудящихся, проведенного в нашей области. Согласно этим данным каждый пятый рабочий не информирован о состоянии трудовой и общественной дисциплины в других бригадах. Среди главных причин нарушений трудящиеся называют личную неорганизованность, плохую организацию труда, пьянство, отсутствие в коллективе должной требовательности. Подавляющее большинство считает, что наиболее эффективно работу по укреплению трудовой дисциплины должен проводить сам коллектив.

В апреле 1987 года ЦК КПСС рассмотрел вопрос «О движении за коллективную гарантию трудовой и общественной дисциплины», рекомендовал партийным, профсоюзным, комсомольским организациям провести необходимую организаторскую и политико-воспитательную работу по дальнейшему развертыванию этого движения. Проведенный опрос показывает, что уровень информированности трудящихся о сути почин северцев невысок. Лишь одна треть хорошо знает его задачи и условия, другая треть слышала о почине лишь в общих чертах. Среди источников информации о почине северцев трудящиеся выделяют рабочее собрание, индивидуальную беседу, а также печать, радио, телевидение. Не участвующие в движении «Трудовой и общественной дисциплины» среди главных причин отмечают неуверенность в своих товарищах, плохое знание сути почин.

Думается, что, обобщив некоторые данные опроса, нужно на местах наметить пути укрепления трудовой и общественной дисциплины, активизировать участие в движении. Работу эту надо проводить, не откладывая на завтрашний день. При этом особое внимание следует уделить тому, как движение усиливает взаимосвязь дисциплины трудовой, плановой, договорной, технологической, финансовой, как оно способствует перестройке хозяйственного механизма, вовлекает трудящихся в управление производством.

С. АНАШКИН,
инструктор
горкома КПСС.



Фоторепортаж

Слова, вынесенные в заголовок, не преувеличение. Так сказала о санатории-профилактории на берегу Чусовой врач-ординатор Г. С. Бакшеева: «Для нашего леспромпхоза это клад!» А кому же знать, как не ей: Галина Сидорова (на снимке вверху) 41 год лечит, следит за здоровьем лесозаготовителей. Работала в медпункте, главным врачом, потом главным врачом в профилактории, а с сентября ее сменила на этой должности Валентина Ивановна Кулакова. Она пришла в добросовестный коллектив, пришла налаженное хозяйство. Отдыхающие могут получить комплекс лечения, как в больнице. Это важно, ведь до ближайшей больницы несколько километров, на процедуры пешком туда не находишься. А в профилактории на процедуры можно попасть в удобное время, даже если человек занят на сменной работе. Одна из хозяек этих стерильных комнаток — медсестра Валентина Федоровна Сигаева (на снимке). Муж работает шофером в Коуровском леспромпхозе, дети ходят в школу, жизнь семьи связана с одним коллективом, с одним поселком Прогресс.

Хочется медикам, чтобы к ваннам, ингаляциям и прочим процедурам прибавились и другие. Например, скоро введут электросон. Ждут от леспромпхоза помощи в приобретении современной аппаратуры для лечения радикулита, хондрозов. Здесь, на берегу Чусовой, откуда видна лента реки в темно-зеленом обрамлении леса, живописно и тихо. Уютны комнаты и холлы, паркет покрыт ла-

ком. Хотелось бы и снаружи здание украсить, и территорию вокруг, но лес промхозу все запросы удовлетворить не под силу. Другие предприятия, входящие в «Свердлес», заботы о профилактории фактически не разделяют. Здесь постоянно отдыхают и подлечиваются более 50 человек. Люди довольны обхождением, медицинским обслуживанием, питанием. Гордятся своим профилакторием: «В каком еще леспромпхозе есть такой? В Свердловской области нет — это точно». Медики говорят: «Раз в году каждому рабочему положено отдохнуть». Такая забота о здоровье лесозаготовителей — это действительно клад, прочное звено в социальной программе коллектива.

А. КИПРИЯНОВА.
Фото В. Зотова.

ПРОСТО КЛАД



В ЗАВОДСКОМ ЖЕНСОВЕТЕ

ОТ СЛОВ К ДЕЛУ

Давно ли прошла встреча актива женсовета с директором Новотрубного завода Вениамином Николаевичем Дуевым, а как она повернула ход событий! Чувствовалось: директор всем сердцем принял женские проблемы. Казалось бы, голова у него должна болеть в первую очередь о плане, о сложностях первого месяца работы многотысячного коллектива в условиях самофинансирования. Но не забыл он этой встречи. Тогда Вениамин Николаевич подкинул немало интересных мыслей, направлений, которые хотел бы видеть в работе общественниц, пожелал, чтобы женсовет предприятия заявил о себе в полный голос. И сам перешел от слов к делу.

Не так пока велика сумма, которая будет предусмотрена в завод-

ском бюджете в статье расходов на мероприятия женсовета, но она уже названа. Дирекцией и профсоюзным комитетом рассматривается вопрос о помещении для женсовета. Решаются в рабочем порядке и другие вопросы. Поддержка, которую оказывают руководители предприятия женскому совету, вызывает у активисток ответное стремление работать результативнее. И все-таки сколько еще нерешенного, безотлагательного. Об этом разговор с общественницами

был продолжен в кабинете секретаря партийного комитета завода С. Ф. Портнова. Сергей Федорович начал его с итогов января. Трудным он был для коллектива завода, но план новотрубники выполнили. Анализируя итоги первого месяца, мы должны принять все меры для того, чтобы сделать новый шаг по пути перемен, подчеркнул секретарь парткома. Ответственные задачи на новом этапе перестройки. И от того, как каждый прибавит в

работе, будет зависеть движение вперед, судьба наших производственных, экономических и социальных планов.

Сергей Федорович пожелал участницам встречи активнее отстаивать законные права работающих женщин, улучшать условия и охрану их труда, заботиться о том, чтобы бытовое и коммунальное обслуживание на заводе существовало не только на бумаге. Надо ли говорить, как ждут участия, доброты, милосердия дети-сироты, одинокие ветераны труда и войны, неблагополучные семьи.

— В этих жизненно важных делах мы очень рассчитываем на вас, новотрубники, — сказал он, подводя итог разговору.

Л. СУРНИНА,
нештатный
корреспондент.

КРЕДИТ ДОВЕРИЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)
Одна воспитывала дочку на зарплату медика. Долгое время даже не смела мечтать о швейной машине. Пять лет назад встала на льготную очередь. Галина Андреевна предлагает и к льготной очереди подойти с более «человечных» позиций. Одно дело — стоит в очереди на швейную машину мужчины-фронтовика, другое дело — одинокая женщина. Может, есть смысл участнице войны в первую очередь продать швейную машину? Для себя журналисты делают однозначный вывод: больше интересоваться бытом фронтовиков, разобратся, почему на Динасе

торговое обслуживание участников войны оставляет желать лучшего. Работник завода сантехизделий Ф. И. Валиахметов, читательница Л. А. Попова просят чаще рассказывать, например, о том, как городская автоинспекция заботится о владельцах личного транспорта. Пока очень мало стоянок для автомашин. А как милиция и общественность борются с несудами? В Первоуральске таких немало. Принимаем совет читателей чаще писать на эти темы, предоставлять слово руководителям предприятий, откуда чаще всего «купывает» народное добро, работникам милиции, народным контролерам. Ну и, наконец, просьба победитель (по количеству звонков): о работе автотранспорта. Водитель Николай Добрынин из Курга-

на пожурил газету за то, что не проявляет последовательности в борьбе с такими обычными фактами. «Стою на остановке в половине седьмого вечера. Нет автобуса с полчаса. Спрашиваю: что же это они так плохо ходят? А в ответ первоуральцы удивляются: не знаешь что ли, обед у водителей. Узаконенный обед, узаконенная пересменка. И все по часу. Такого нигде нет». Хромпиковцы Н. Н. Ванцова, Л. П. Паюшкина, электрослесарь с ЗМКК В. Е. Шиленин, работница горпищеторга П. И. Голубева высказали просьбу к редакции воздействовать на руководителей пассажирского автопредприятия и сделать более удобными мар-

шруты № 14 и 15, предоставить возможность хромпиковцам, живущим по проспекту Космонавтов и улице Советской, без пересадок добираться до своего предприятия. Надеемся, что директор пассажирского автопредприятия В. Д. Галактионов прочтет эти строки. Замечания читателей обсуждаются в коллективе, и Виталий Данилович расскажет в одной из публикаций, как автотранспортники намерены улучшить работу. Работники отдела культуры редакции внимательно прислушались к пожеланию С. Н. Александровича. «Больше пишите о сельских клубах. Какая там убогость! Кино и то не всегда показывают. Здания ветхие, ра-

ботать в селе некому. Где же провести время молодежи? Битимка, Слобода, Трека ждут помощи. Неплохо бы включать в городские социалистические обязательства пункт, предусматривающий культурные учреждения на селе. Ну, а что касается городских Дворцов и клубов, хорошо бы со страниц газет узнать, что предпринимают работники для повышения рентабельности, чтобы поменьше брать средств из касс предприятий». «Уважаемые журналисты! Попробуйте все-таки добиться, чтобы в городе были диетические столовые для взрослых и детей, — советует Л. Д. Мосягина из Дворца культуры и техники

Новотрубного завода. — Так хочется, чтобы единственное детское кафе «Аленушка» осталось на прежнем месте. «Я еще школьница. Но меня волнует, почему Дом семейных торжеств в Талице пустует все дни, кроме субботы и воскресенья, — спрашивает Светлана Горохова из школы № 28. — Напиши про это в газете. И, может, взрослые устроят там для талицких ребят кафе-мороженое? Хорошо бы раз в неделю проводить там танцевальные вечера для молодежи...» К сожалению, невозможно рассказать о всех просьбах читателей. Ни одна не останется без внимания. Редакция благодарит всех, кто позвонил по дежурному телефону.

Дежурила у телефона Т. ВАЖЕНИНА.

ЧТО БЕСПОКОИТ ПРОРАБА

Поначалу А. В. Малахов, прораб второго стройуправления треста Уралтяжтрубстрой, обрадовал: «Лучше стало снабжение стройки материалами. В последнее время меньше трудностей с получением цемента, сборного железобетона».

Речь идет о реконструкции цеха № 4 Новотрубного завода — пускового объекта нынешнего года. Так и хочется после слов Алексея Викторовича вздохнуть с облегчением: «Наконец-то пошло дело». Однако ловлю себя на мысли, что вывод этот пока преждевременный. За минувший год строители не освоили на этом объекте 850 тысяч рублей. Закончился январь 1988 года, а зримых перемен по-прежнему нет.

Три недели назад в интервью городской газете заместитель главного инженера завода по реконструкции Г. А. Соминский с тревогой говорил, что до сих пор не готов южный пристрой, где будут помещения для механиков, электриков, бытовые. Вы думаете, за это время что-либо изменилось? Ничуть не бывало. Тот же А. В. Малахов посетовал, что рабочие ревдинского специализированного строительного-монтажного управления

№ 10 до сих пор не начали копать землю. Лишь в последние дни сюда подогнали экскаватор.

Тревога прораба понятна. Не выполняя в срок основные работы, подрядчик ставит под удар субподрядные организации. Сейчас на объекте трудятся представители лишь двух из них — управления треста Уралэлектромонтаж и объединения № 11 треста Уралсантехмонтаж. А ведь недалек день, когда число субподрядчиков увеличится на стройке в несколько раз. По-настоящему, что при таком положении, как сегодня, это повлечет за собой штурмовщину.

Впрочем, эти беды уже сейчас становятся реальностью. Бригада того же А. В. Малахова, прошлый год закончившая неплохо, и нынешний начала без отставания. Но сам прораб очень беспокоится, что напоследок останутся только самые трудоемкие работы. И пусть в коллективе десятки умельцев своего дела, отставание все-таки возможно. Причина та же: неподготовленность вовремя заделов на перспективу.

Начальник стройуправления № 2 В. А. Иванов говорит: «На сегодняшний день мы не получили от за-

вода в достаточном количестве вентиляторов, светильников для будущего отделения насосно-компрессорных труб. И самое главное, до сих пор Уралгипромет нам не передал документацию для работ на миллион рублей. Ее, судя по всему, не будет и в феврале. Как результат — это повлечет за собой сбой в поставке материалов. Кстати, некоторые из них новотрубники по сей день не заказали».

Правы ли строители, требуя от заказчика необходимые оборудование и материалы? Бесспорно. Пока же именно по этой причине они теряют драгоценное время, не могут распределить графики ведения строительно-монтажных работ ритмично по кварталам. Но не будем забывать и о другом. Сколько раз в течение прошлого года подрядчик срывал выполнение заданий, занесенных в протоколы еженедельных оперативок. Задание переносилось на один срок, потом на другой...

Сейчас на объекте наконец-то появилась землеройная техника. Представилась возможность для ускорения дела. Пока лишь возможность. Потому что для осуществления самого дела в эти особо ответственные месяцы требуется от подрядчика и заказчика обоюдная заинтересованность.

Д. СТРОВСКИЙ.

УСЛУГИ ПЕРВОУРАЛЬЦАМ

ШЬЮТ ШАПКУ ЗА ТРИ ДНЯ

Коллектив ателье «Головные уборы» предложил клиентам новую услугу — срочное исполнение заказа. В течение трех дней обратившиеся к нам горожане могут сшить шапку. Около 170 таких заказов почти на тысячу рублей выполнили мы в декабре. Не меньше и в январе.

Сейчас мы можем значительно больше срочно изготавливать меховых изделий. Опытные мастера В. Ф. Некрасова, Н. Н. Бояркина, другие выполняют заказ качественно и в срок.

Н. СЕМЕНИХИНА, мастер участка ателье «Головные уборы»



■ В КООПЕРАТИВАХ ГОРОДА

ПОМОЖЕТ «УНИВЕРСАЛ»

При управлении жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода создан кооператив «Универсал». О делах его рассказывает председатель Виктор Михайлович Пименов.

— Цель кооператива — помочь населению, организациям в ремонте жилья, производственных помещений. Объединяет он 43 человека. Это в основном пенсионеры и совместители, которые трудятся в «Универсале» в свои выходные и в свободное от основной работы время. Люди самых различных профессий: штукатуры, кровельщики, маляры, плотники, электрики.

У нас создано десять бригад. Сейчас они ремонтируют подъезды, квартиры, детскую городскую библиотеку по ул. Емлина, 2, строят теплицу в школе № 4.

В перечень услуг, утвержденных горисполкомом, входят также строительство садовых домиков, теплиц, погребов. Принимаем заявки на строительство индивидуальных жилых коттеджей от новотрубников, на замену сантехнического оборудования.

Есть в перечне и такая услуга, как уход на дому за больными и престарелыми. Выполняют ее медицинские работники, домохозяйки.

«Универсал» работает с 16 декабря. За это время услуг населению оказано на сотни рублей. Все работы оплачиваются строго по прейскуранту и только после проверки комиссией.

Строительными материалами частично снабжает завод, УЖКХ, но в основном покупаем их в торговле. А

там, к сожалению, не всегда все бывает. Например, в настоящее время мы не можем приступить к ремонту кровли потому, что нет рубероида, шифера, железа. Трудно с цементом, облицовочной плиткой, обоями.

Нет у нас еще постоянного местонахождения. Кооператив пока размещается в жилищно-эксплуатационном участке № 14 по ул. Трубников, 62-а, что очень неудобно.

В общем, проблем еще много, но мы их будем решать, как бы трудно ни приходилось, ибо горожане поверили в нашу реальную помощь.

■ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ПРОФКОМУ НАДО ПОНЯТЬ

В газете 8 декабря прошлого года была опубликована корреспонденция «Сюжет для «Фитиля» о клубе совхоза «Первоуральский», который фактически находится в беспризорном положении и плохо выполняет свои функции культурного очага».

Корреспонденция рассмотрена на оперативке работников сельских клубных учреждений в отделе культуры горисполкома. Было решено совместно с профсоюзной и комсомольской организациями совхоза создать совет клуба, утвердить режим работы культурного учреждения.

Предложения обсудить публикацию редакция также направила в профсоюзный комитет совхоза и горком ВЛКСМ. Председатель профкома В. И. Шахторин ответил откровенной отпиской, а в горкоме комсомола и внимания не обратили.

Клуб по-прежнему работает плохо. Шахторин этого не отрицает. Он пишет: «Клуб часто бывает закрыт несколько дней подряд.

Внутри беспорядок, уничтожена наглядная агитация». Но все беды, по мнению Владимира Ивановича, происходят только от Н. А. Лысиковой, заведующей, которая, несмотря на то, что получила комнату в совхозе и живет теперь здесь, все равно продолжает чувствовать себя наблюдателем.

— Она к нам не идет, стало быть, не желает, — возмущается В. И. Шахторин. — Не мы же за ней в конце концов бегать будем. Тем более, что клуб не наш, а отдела культуры.

Очень странное заявление. Клуб числится на балансе совхоза. Отдел культуры предоставляет только штатную единицу — заведующую. Знать это надо.

Лысиковой, безусловно, недостает организаторских способностей, инициативу она не торопится проявить. Но за порядком в клубе она при всем своем желании одна уследить не сможет.

Для того, чтобы порядок был, нужно наладить дежурство народной дружины или оперативного комсомольского отряда.

Теперь о кадрах. Шахторин обвиняет отдел культуры в том, что он присылает неквалифицированных работников. Это отчасти правда. Подготовка выпускников культурпросветучилища пока оставляет желать лучшего. Клубу требуется инициативный, неравнодушный человек, наделенный организаторскими способностями, а главное, хорошо знающий местных жителей и пользующийся среди них уважением. Возникает вопрос: почему бы не давать от совхоза направления на учебу в культурпросветучилище парню или девушке, обладающим такими качествами? Позвонила заведующей отделом культуры горисполкома М. А. Хусаенову, спросила его об этом. Михаил Андреевич такое предложение

разделяет полностью. А вот в совхозе о таком варианте и не подумали.

В письме в редакцию В. И. Шахторин пишет: «Требуется ставка музыкального работника!» С первого января нынешнего года отдел культуры смог выделить только половину ставки. Где же взять другую половину? Шахторин категоричен: «Пусть об этом Хусаенов ломает голову». А выход из положения прост. Существует распоряжение Совета Министров СССР № 760 от 7 апреля прошлого года. В нем перечислены должности сельских культурпросветработников, которым может устанавливаться доплата в размере 30 процентов от оклада. Этот перечень утвержден Госагропромом СССР по согласованию с Министерством культуры СССР и ВЦСПС.

Надеюсь, что В. И. Шахторин и возглавляемый им профком возьмут, наконец, что клубу должно быть внимание. И тогда многие проблемы разрешатся.

О. СТАРОСТИНА.

■ БРАКОНЬЕРСТВУ — ЗАСЛОН

ПРИРОДА — НЕ ЛИЧНАЯ ВОТЧИНА

Газета систематически рассказывает о фактах браконьерства. Но их число мало уменьшается. В прошлом году на территории охотхозяйств Первоуральского района задержано 43 нарушителя. Им предъявлено штрафов на 1115 рублей, по гражданским искам о возмещении ущерба, причиненного государственному охотничьему фонду, взыскано 1188 рублей. У браконьеров изъято восемь ружей, десять капканов. Печально то, что в числе нарушителей оказалось 16 членов общества охотников. Эта цифра несколько меньше, чем в 1986 году, но успокаиваться нет оснований.

29 ноября 1987 года в производственном участке Волчихинского охотхозяйства пенсионер Ю. М. Кузнецов незаконно отстрелял белку. Был задержан Юрием Михайловичем оправдывал незнанием границ участка. Трудно поверить такому объяснению, ведь Кузнецов не новичок с ружьем. За плечами 37 лет пребывания в обществе. Не раз сдавал охотминимум. За эти годы он изучил правила, знал, что охота в Волчихинском охотхозяйстве закрыта на несколько лет. Кроме того, Кузнецов не имел никакого права на промысел пушного зверя: договора с заготовительной организацией он не заключал, участок ему не отводился. Налицо умышленное нарушение правил охоты с целью обогащения. Пришлось понести материальные потери: районная служба госохотнадзора наложила на него штраф в 50 рублей и взыскала стоимость шкурки отстрелянной белки — 15 рублей. Дисциплинарная товарищеская комиссия городского общества охотников и рыболовов вынесла решение ходатайствовать перед правлением об исключении браконьера из числа охотников.

За нарушение правил охоты, поведения и техники безопасности в лесу к административной и общественной ответственности привлечены пенсионер Х. Х. Ялатдинов, механик спецуправления треста Уралтяж-

трестрой А. С. Гребенщикова. Оба оштрафованы по 50 рублей и получили строгие выговоры. Штрафы по 20 рублей уплатили заместитель начальника пассажирского автотранспортного предприятия С. А. Ячменев и мастер управления треста Уралдомремонт А. Ф. Бердников. Дисциплинарная товарищеская комиссия объявила им по строгому выговору с занесением в охотбилет и учетную карточку. Ежегодно по разным причинам из числа членов общества выбывают охотники.

В 1987 году из членов общества автоматически выбыло 62 человека. Автоматически — значит, не уплатили членские взносы, не прошли перерегистрацию. 18 человек все же вернулось, но за несвоевременную перерегистрацию им пришлось уплатить штраф по 10 рублей. 44 человека оказались в итоге вне общества, а ружья остались у них. Конечно, на них поданы данные в комиссию ГОВД для изъятия оружия.

Однако у таких людей логика иная. Зачем сдавать или продавать ружье, когда можно им пользоваться? И пользуются. 29 октября 1987 года в угодьях динасовского охотхозяйства был задержан с ружьем вальцовщик цеха № 6 Новотрубного завода Е. А. Сысоев. Хотя из общества охотников он автоматически выбыл, так как не уплатил взносы за 1987 год, но оружием пользовался для браконьерских набегов. Теперь ему предъявлен штраф 50 рублей с конфискацией оружия.

Это не все. Егерям приходится изымать у подростков ружья, которые нигде не регистрировались. Не пора ли городскому отделу внутренних дел применить к нарушителям закона строгие меры?

Ю. ДУНАЕВ, председатель дисциплинарной товарищеской комиссии городского общества охотобщества.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 9 февраля 1988 г., № 27

РОССИЙСКИЙ ФИНАЛ ЮНИОРОВ

Как известно, молодежные составы клубов второго эшелона могут пробиться на всесоюзную арену лишь в том случае, если успешно преодолеют два барьера в российском первенстве. Напомним: 18—19-летние воспитанники тренера С. Ешпанова (ему помогает С. Пленков) в первой декаде января в родном городе вышли победителями зонального турнира чемпионата РСФСР и получили путевку в финал.

Такого же права добились новосибирский «Сибсельмаш», кировская «Родина» и калининградский «Вымпел». Теперь сильнейший российский квартет соберется в Первоуральске 11—14 февраля, чтобы разыграть комплекты наград и два пропускных билета в финальную часть чемпионата Советского Союза.

Если заглянуть в досье приезжающих юниорских команд, то станет очевидно, что из них самые титулованные в России — хоккеисты Кирова: три раза они выигрывали золотые медали (1978, 1979, 1987 гг.) и дважды получили «бронзу» (1980, 1986 гг.). Сибиряки по разу были первыми (1986 г.) и вторыми (1985 г.). Точно такие же достижения у первоуральцев (соответственно 1984 и 1987 гг.). Калининградцы в числе призеров не значатся. Надо заметить, что названные команды провели неодинаковое число сезонов в первенствах РСФСР.

Вот как выглядит расписание решающих встреч за хоккейную российскую корону юниоров на стадионе Новотрубного завода:

11 февраля. «Родина» — «Сибсельмаш» (11 час.), «Вымпел» — «Уральский трубник» (18 час.). За 15 минут до начала второго матча все команды выйдут на парад торжественного открытия соревнований.

13 февраля. «Сибсельмаш» — «Вымпел» (11 час.), «Уральский трубник» — «Родина» (13 час. 30 мин.).

14 февраля. «Вымпел» — «Родина» (11 час.), «Сибсельмаш» — «Уральский трубник» (13 час. 30 мин.).

Небольшое, существенное дополнение. В зональном розыгрыше в составе «Уральского трубника» не было двух ведущих хоккеистов — вратаря С. Запрометова и защитника В. Моккина, выступивших тогда за взрослую команду на выезд. На предстоящий финал В. Моккин прибудет из Финляндии с юниорского чемпионата мира. В прошлом году в это же время Вадим, вернувшись из Норвегии с золотой медалью чемпиона мира среди юношей, помог своим товарищам по клубу завоевать путевку во всесоюзный финал. Партнеры и тренеры вправе рассчитывать на него и сейчас.

С. ПАГУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



СТАРЫЕ ТОПОЛЯ.

Рисунок Ю. Коршева.

■ СОВЕТУЕТ ВРАЧ

ОСТОРОЖНО: ГРИПП

В городе — грипп. В основном среди дошкольников и школьников. Росту заболеваемости способствуют простуды. Источником заражения всегда являются больные люди. Поэтому очень важно как можно раньше выявить и изолировать их. Большую помощь медикам могут оказать учителя, родители, санитарные активисты. Если ребенок жалуется на головную боль, не спит, нельзя его отправлять в детский сад или в школу. Заболевший не должен идти на работу или в поликлинику. Необходимо вызывать врача на дом.

В период подъема заболеваемости рекомендуется реже бывать в кинотеатрах и других местах, где собирается много людей. На всех предприятиях и в учреждениях необходимо чаще проветривать помещения, обеспечивать должный температурный режим.

Работники торговой сети, детских учреждений, предприятий коммунального обслуживания обязаны носить четырехслойные марлевые маски — индивидуальное средство защиты.

Что делать, если в семье кто-либо заболел гриппом? При первых признаках (головные боли, озноб, повышение температуры до 38—39 градусов, кашель, насморк) необходим строгий постельный режим. Нельзя переносить грипп на ногах. Все лечение должно проводиться по назначению врача. Своевременное и правильное лечение способствует более быстрому выздоровлению и предупреждает осложнения.

Основная масса гриппозных больных переносит инфекцию в нетяжелой форме и успешно вылечивается в домашних условиях. Больных с тяжелыми формами по назначению врача госпитализируют. Если больные лечатся на дому, то их нужно поместить в отдельную комнату или в общей комнате занавесью. Ухаживающему за больным необходимо надеть защитную марлевую повязку, чаще мыть руки с мылом, проводить влажную уборку с хлорсодержащими препаратами и чаще проветривать помещение.

Ф. ЕЛИСЕЕВА, врач-эпидемиолог.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 9, 10 февраля «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ», «ПРАЗДНИК НЕПТУНА». Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 9, 10 февраля «ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДКЕ». Сеансы: 11, 13, 15 час. «ВТОРАЯ ПОПЫТКА ВИКТОРА КРОХИНА». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 9 февраля «БЕНВЕНТА». Сеансы: 18, 20 час.

Дворец культуры «Строитель» 14 февраля приглашает всех, кому за 30, на развлекательно-интеллектуальный вечер «Давайте говорить друг другу комплименты».

Начало вечера в 19 часов.

УПИ им. С. М. КИРОВА объявляет прием на подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия 3 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей.

Начало занятий 3 марта. Вступительные экзамены I потока на ОТФ УПИ с 1 июля на специальности: «Промышленное и гражданское строительство», «Обработка металлов давлением», «Электропривод и автоматизация промышленных установок», «Автоматизированные металлургические машины и агрегаты».

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната № 36, ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. Телефон 2-24-55.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ № 1 ТРЕСТА СВЕРДЛОБЛРЕМСТРОЙБИТ принимает заказы на изготовление оконных блоков, дверных блоков, оконных переплетов, дверей тепличного бруса, плитусов, облицовочных дверей для гаражей, печек для бань и садовых домиков. Филiaal оказывает транспортные услуги для перевозки любых материалов и мебели автомашинами ЗИЛ-130.

Обращаться по адресу пер. Д. Донского, 2, телефон 2-69-77.

РЕВДИНСКИЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ проводит набор на платные курсы секретарей-машинисток. За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по телефону 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

ЧЕКОВАЯ КНИЖКА — ЭТО ВЫГОДНО, УДОБНО

С 1 января отделениями Сберегательного банка страны введены чековые книжки. Пользуясь ими, вкладчики могут путем безналичного расчета оплачивать различные покупки промышленных товаров, услуги, предлагаемые предприятиями бытового обслуживания. Пользуйтесь чековыми книжками.

Отделение Сберегательного банка.

Открылся новый магазин № 56 «Чебурашка» (п. Динас) по продаже швейных изделий, трикотажа, товаров для новорожденных. Часы работы с 10 до 19, перерыв с 14 до 15, в субботу с 9 до 18 часов, выходной — воскресенье.

В магазине № 35 «Спорт» (ул. Советская) поступили мотоциклы «Иж-Юпитер-5» с коляской по цене 1310 рублей, коляска по цене 370 рублей, мотоциклы «Минск» по цене 395 рублей, мотороллеры «Тулица» по цене 485 рублей, велосипеды складные универсальные «Салют» по цене 100 рублей, велосипеды дорожные мужские по цене 66 рублей и 74 рубля.

Приглашаем за покупками!

Вы переезжаете на новую квартиру, и среди многих хлопот на первом месте — перевозка мебели и других вещей. Трансагентство берет все эти хлопоты на себя. Вам необходимо только сделать заказ. Грузчики погрузят и разгрузят домашние вещи, поднимут на этаж и спустят с этажа по желанию заказчика. Заказ на перевозку примут в любом приемном пункте трансagenta.

Первоуральская заготконтора заключает договоры со сдатчиками мяса на продажу автомашин ВАЗ-21063, ВАЗ-2108, «Москвич-2140» люкс, «Москвич-2140», «Запорожен», мотоцикл «Урал».

Обращаться по адресу: п. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, телефон 2-12, заготконтора.

● Поздравляем

Поздравляем дорогого папу, дедушку ПОПОВА Бориса Ивановича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и долголетия.

Дочь, сын, сноха, зять и внуки.

Поздравляем ПОНОМАРЕВА Геннадия Александровича с 75-летием. Желаем быть всегда бодрым, здоровым, счастливым.

Жена, дети, внуки.

● Меняем

Меняется 2-комнатная квартира улучшенной планировки (32 кв. м, 4-й этаж) в г. Елгава Латвийской ССР на 3-комнатную в г. Первоуральске. Обращаться по тел. 5-28-54 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира (33 кв. м) улучшенной планировки (с лоджией) в г. Уфе на 2- или 3-комнатную квартиру новой планировки в центре г. Первоуральска. Справиться г. Уфа тел. 31-76-13.

Меняется благоустроенная однокомнатная квартира 21 кв. м с нишей и балконом в Зувке Кировской области на любую жилплощадь в Первоуральске или в пригороде. Звонить по тел. 2-39-22 после 18 часов.

Администрация, партийная и общественные организации цеха № 9 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи с трагической смертью работника цеха

ПОПОВА Валерия Алексеевича.

Коллектив технической отдела Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование Т. П. Поповой по поводу трагической смерти мужа

ПОПОВА Валерия Алексеевича.

Администрация, партийная и общественные организации цеха № 9 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи с трагической смертью работника цеха

БУБНОВА Владимира Викторовича.

Коллектив медсанчасти треста Уралтяжтрубстрой выражает искреннее соболезнование Бубновой Валентине Ивановне по поводу трагической гибели сына

БУБНОВА Владимира Викторовича.

● Благодарим

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 1 Новотрубного завода, коллективу горотдела внутренних дел, всем родным, друзьям, соседям знакомым за помощь и участие в похоронах дорогого мужа, отца и дедушки Вершинина Бориса Арсентьевича.

Жена, дочери, зять, внуки.

Выражаем глубокую благодарность коллективу отдела механика цеха № 1, коллективу цеха № 28, отделу баллонной заготовки Новотрубного завода, лично Журову А. И., Шестакову В. Д., Нестерову Л., Королеву В. И., Замараевой А. А., разделяющим с нами неослабимую утрату и принявшим участие в похоронах Забродина Александра Васильевича.

Жена, сын, дочь.